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Exercice 1 : (10 points)
1) Soit le polynôme݂définie par : (ݔ݂) = −ଷݔ ²ݔ6 + −ݔ11 6

a) Quel est le degré de݂?
b) Vérifier que 1 est une racine de݂
c) Déterminer les réels ,ܾܽetܿpour que݂(ݔ) = −ݔ) ²ݔܽ)(1 + +ݔܾ )ܿ

2) Dans la suite de l’exercice, on prend ܽ = 1 , ܾ= −5 et ܿ= 6

Résoudre dansℝ : (ݔ)݂ = 0
3) Soit la fonction rationnelle ݃ définie par :

(ݔ)݃ =
²ݔ − 1

−ଷݔ ²ݔ6 + −ݔ11 6
a) Déterminer le domaine de définition de݃

b) Résoudre dansℝ : (ݔ)݃ ≤ 0

Exercice 2 : (6 points)
Soient [ܤܣ] et [ᇱܤᇱܣ] deux segments parallèles et non isométriques
Soit ℎ l’homothétie tel que ℎ(ܣ) = 'ܣ et ℎ(ܤ) = 'ܤ

1) Construire le centre ܱ de l’homothétie ℎ
2) Soient ܧ etܧ' deux points de la droite (ܣܱ) privé deܱ et ܣ tel que les deux droites (ܧܤ) et

(ᇱܧᇱܤ) sont parallèles
a) Montrer que (ᇱܧᇱܤ) est l’image de (ܧܤ) par ℎ
b) En déduire que ℎ(ܧ) = 'ܧ

3) Soit leܫ milieu de [ܧܣ] et 'ܫ le milieu de [ᇱܧᇱܣ]
Soit ࣝ et 'ࣝ deux cercles de centre respectifs etܫ 'ܫ et passant respectivement par ܤ etܤ'.
Montrer que ℎ(ࣝ) = 'ࣝ

Exercice 3 : (4 points)
Soit la figure ci-dessous :
ࣝ est un cercle de centre ܱ . ܦ etܶ sont deux droites telle queܦ est tangente à ࣝ en ܯ

Construire l’image de cette figure par l’homothétie ℎ de centre ܫ et de rapport −
ଵ

ଶ
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Nom et prénom :
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Correction
Exercice 1
1. a) °݀(݂) = 3 1

b) ݂(1) = 1ଷ− 6 × 1² + 11 × 1 − 6 = 1 − 6 + 11− 6 = 12− 12 = 0
donc 1 est une racine de ݂

1,5

b) ݂ est factorisable par −ݔ) 1) donc
(ݔ)݂ = −ݔ) 1)( +ଶݔܽ +ݔܾ )ܿ = +ଷݔܽ +ଶݔܾ −ݔܿ −ଶݔܽ −ݔܾ ܿ

= +ଷݔܽ (ܾ− ²ݔ(ܽ + (ܿ− −ݔܾ( ܿ

ܽ݅݊ ݏ݅ ൞

ܽ = 1
ܾ− ܽ = −6
ܿ− ܾ= 11
−ܿ= −6

�⇔ ൝
ܽ = 1

ܾ= −6 + ܽ = −5
ܿ= 6

�⇔ ൝
ܽ = 1
ܾ= −5
ܿ= 6

�

݊ܿ݋ ݏ݅ݑ݈ܿ ݊݋ : (ݔ݂) = −ݔ) −ଶݔ)(1 +ݔ5 6)

2

2. (ݔ݂) = 0 ⇔ −ݔ 1 = 0 −ଶݔݑ݋ +ݔ5 6 = 0
−ݔ 1 = 0 ⇔ ݔ = 1
−ଶݔ +ݔ5 6 = 0 (ܽ= 1;ܾ= −5;ܿ= 6)

∆= ²ܾ− 4ܽܿ= 25 − 24 = 1 > 0 donc =ᇱݔ
ି௕ା√∆

ଶ௔
=

ହାଵ

ଶ
= 3 et =ᇱᇱݔ

ି௕ି√∆

ଶ௔
=

ହିଵ

ଶ
= 2

ℝܵ = {1,2,3}
2

3. a) ௚ܦ = ൛ݔ∈ ℝ −ଷݔ/ ²ݔ6 + −ݔ11 6 ≠ 0ൟ= ൛ݔ∈ ℝ (ݔ)݂/ ≠ 0ൟ= ℝ\{1,2,3} 1,5

b) (ݔ)݃ =
௫²ିଵ

௫యି଺௫²ାଵଵ௫ି଺
=

(௫ିଵ)(௫ାଵ)

(௫ିଵ)(௫మିହ௫ା଺)
=

௫ାଵ

௫మିହ௫ା଺

x – ∞ –1 2 3 + ∞

x+1 – + + +

x²-5x+6 + + - +

g(x) - + - +

ℝܵ =] −∞,−1] ∪]2,3[

2

Exercice 2
1. ℎ(ܣ) = 'ܣ alors ܱ ∈ (ᇱܣܣ)

ℎ(ܤ) = 'ܤ alors ܱ ∈ (ᇱܤܤ) donc {ܱ} = ∩(ᇱܣܣ) (ᇱܤܤ) 1
2. a) On a ℎ(ܤ) = ᇱ݁ܤ //(ܧܤ)ݐ ݊݋݀(ᇱܧᇱܤ) ܿℎ((ܧܤ)) ݈ܽݐݏ݁ ݎܽܽ݌ ݈݈è݈݁ à (BE) passant par B’ qui est

(B’E’)
1,5

b) {ܧ} = ∩(ܧܤ) (ܣܱ) donc {ℎ(ܧ)} = ℎ൫(ܧܤ)൯∩ ℎ((ܱܣ)) =⏟
௛((ை஺))ୀ(ை஺)௖௔௥ை∈(ை஺)

∩(ᇱܧᇱܤ) (ܣܱ) = {'ܧ}

donc ℎ(ܧ) = 'ܧ

1,5

3. ࣝ est le cercle de centre I et de rayon IB donc ℎ(ࣝ) est le cercle de centre ℎ(ܫ) et de rayon la distance
ℎ(ܫ)ℎ(ܤ)
Or ℎ(ܤ) = 'ܤ

D’autre part =ܫ ܣ ∗ ܧ ; =ᇱܫ ∗ᇱܣ 'ܧ , ℎ(ܣ) = ᇱ݁ܣ (ܧ)ℎݐ = 'ܧ et comme l’homothétie conserve le
milieu alors ℎ(ܫ) = 'ܫ
donc ℎ(ࣝ) est le cercle de centre 'ܫ et de rayon 'ܤ'ܫ qui est 'ࣝ
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Exercice 3 (4 pts)
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